

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年9月23日

星期三

农历庚子年八月初七

第4174期

社长:尹升山

琿春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云,偏东风2~3级,最高气温21℃,最低气温12℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级,森林火险气象等级:1级,最小相对湿度:35%。

详情请拨打电话:12121

琿春市板石镇湖龙村村民时隔8年喝上清澈的自来水;春化镇的村民通过远程会诊就能看上“城里医生”;琿春的贫困学生远赴奉化桐照码头圆了“看海梦”;11家宁波企业落户琿春,填补了琿春市部分产业的空白……自浙江省宁波市奉化区与琿春市开展结对帮扶以来,琿春人民真切感受到了东西部扶贫协作带来的福祉。而这一切的成果都饱含着马辉的默默付出。

2018年4月26日,宁波市奉化区住建局办公室主任马辉远赴2600公里外的琿春,挂职琿春市发改局副局长、扶贫办副主任,开始了三年的东西部扶贫协作挂职生涯。

“踏上这片土地的那一刻,我就已经把琿春当成了自己的第二故乡。”从解决饮水问题到方便远村屯农民就医,从开展教育扶贫到产业项目落地,只要琿春人民需要的,马辉都会全力以赴、积极促成。

“这自来水可以直接喝,还有点甜呢。”家住琿春市板石镇湖龙村的郎月娥感慨地说,“我听说,是宁波奉化的帮扶资金给我们村改造的自来水管网,才让我们时隔8年又喝上这么干净的水,这多亏了小马啊!”

郎月娥口中的小马,就是马辉。为了让农村群众喝上放心水,马辉为琿春争取宁波援建资金500万元,用于杨泡满族乡东阿拉村、马川子乡红星村、英安镇新地方村、板石镇湖龙村等7个偏远贫困村的供水管网改造,解决了2908人的安全饮水问题。

为解决偏远地区群众看病难的难题,马辉联合在琿春市人民医院挂职的奉化同事,对全市医疗情况进行调研,争取30万元宁波援建资金,投入到琿春市最偏远的10个村屯,建立起市镇村三级远程会诊系统。村民们不用再远赴市区,只需通过村卫生所的“远程诊疗系统”,即可连通镇卫生院和市医院,疑难杂症还可直接连通延边州、吉林省、奉化区、宁波市等各级医院,实现就医不出村。

扶贫必扶智。在马辉看来,教育扶贫不仅是让贫困学生有学上、

记宁波奉化挂职干部马辉

本报记者 杜娟

「琿春是我的第二故乡」

金融活水来 经济活力足

——琿春市金融行业助力企业复工复产综述

本报记者 宋子琰

受新冠肺炎疫情影响,实体经济受市场萎缩和成本增加的双重挤压,现金流更加紧张。为助力企业复工复产,琿春市金融行业采取多项措施,加大支持力度,为企业、个体工商户和农业发展提供便捷、快速的资金支持。通过注入资金“活水”,切实改善企业融资环境,帮助中小企业和个体工商户渡过难关,助力琿春经济恢复活力。上半年,全市各金融机构累计发放贷款25.15亿元。其中,短期贷款16.95亿元,中长期贷款8.2亿元。

上半年,在疫情等诸多不利因素的影响下,优质客户减少,贷款需求下降,风险防控压力上升,造成银行贷款投放减少。琿春农商行、邮储银行琿春市支行、吉林银行琿春市支行等金融机构在执行国家稳企业、保就业政策方面主动担当、积极作为,不断加大民营经济、小微企业的信贷投放。

吉林省鑫钰装配式建筑有限公司成立于2018年11月19日,主要经营新型建筑材料的生产及安装。2019年6月,该公司在建设厂区过程中,由于项目资金预算不足,导致项目短时间内停滞,急需资金用于厂区固定资产投资。了解情况后,琿春农商行组织信贷人员与企业进行对接,通过现场勘察、走访调研,充分了解项目建设情况和未来发展趋势,为该公司发放贷款3000万元,有效解决了企业的燃眉之急。2020年6月,上述贷款即将到期,因受限于建厂时间短、新冠肺炎疫情影响,企业无法及时偿还全部贷款。该行主动与企业对接,为企业办理了2000万元贷款转贷,帮助企业渡过难关。

截至2020年7月末,今年,琿春农商行累计发放各项贷款2567笔,金额29.51亿元,余额99.95亿

元,占全市市场份额47.97%。企业类贷款477笔,余额80.80亿元,占各项贷款80.84%,较年初增长3.67亿元。小微企业(含个体工商户和小微企业主)贷款1479户,余额79.91亿元,占各项贷款79.95%,较年初增长4.12亿元。该行存量贷款中,用于重点项目建设所投放贷款余额22.2亿元,目前正处于建设期重点项目贷款6亿元。

疫情发生以来,邮储银行琿春市支行积极响应国家号召,相继出台了多项优惠政策,帮助全市近400家农户及小微企业获得生产和经营资金,解决了客户的燃眉之急。截至7月末,为个体工商户及小微企业放款2.12亿,较上年同期增加6476.9万。累计为全市农户放款3353万,较上年同期增加1306万,其中信用贷1100万元。

在琿春市图鲁村养殖场,一排崭新的猪舍已拔地而起,即将投入

使用。该养殖场新址4100多平方米,建筑面积2400余平方米,建成投产后,可圈养肥猪1000头,年产值可达800万元。该场负责人表示,老猪场面积太小,已严重制约了企业的发展,但苦于资金不足,新猪场一直无法建设。今年年初,得知企业的困难后,邮储银行琿春市支行为企业贷款150万元,帮助企业扩大生产,建设起了新猪场。

同样获得该行资金支持的还有琿春三元彩钢有限公司。通过邮储银行给企业贷款的流动资金,企业很快振作了起来,建材销售势头看好,接近疫情前的最高产值。

吉林银行琿春支行作为吉林省最大法人银行分支机构,在执行国家稳企业、保就业政策方面倾力作为。今年上半年,该行累计投放各项贷款4.4亿元,其中,投入公司类贷款3.8亿元,重点对琿春市中医医医医养结合项目等重点民生

项目进行了信贷支持;累计投放小微企业贷款2000万元,针对工会会员企业、个体工商户等经营者发放贴息和优惠利率贷款,免除贷款利息以外的全部费用,有效降低了借款人经营成本。发放个人贷款4000余万元,其中,二手房贷款近300笔,为300余户低收入家庭实现“居者有其屋”提供了支持。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,琿春市金融机构积极为小微企业发展提供多项金融服务,助力小微企业复工复产。截至6月末,琿春市小微企业贷款余额64.67亿元,同比增长20.86%。其中,琿春农商行小微企业贷款余额最高,达到62.5亿元,占全市小微企业贷款余额的96%。

同时,全市金融行业持续优化信贷结构,引导更多信贷资源投向制造业等实体经济。2020年上半年,

走向我们的小康生活

平安:奔小康底气足

本报记者 贾欣欣

金秋时节,走进琿春市哈达门乡平安村,随处可见在甜玉米地里辛勤劳作的村民,尽管汗水已浸湿衣裤,但大家依然难掩收获的喜悦。曾经的贫困村,经过努力发展,适合村情的产业,正成为走向富裕的“兴旺村”。

平安村原有建档立卡贫困户21户52人。自脱贫攻坚工作开展以来,在村干部和驻村工作队队的引导下,部分村民和贫困户率先发展起甜玉米种植和黄牛养殖等产业,随着村集体经济的发展和产业规模的壮大,贫困户脱贫摘帽的底气和志气也随之增强,2019年

底,该村贫困户全部脱贫。在产业发展的同时,该村积极开展环境整治,全力改善村容村貌。集中整治“六乱”现象,对小广告、垃圾等进行定期清理,对道路、河道内的生活、生产垃圾进行不定期清除,确保全村干净整洁。同时,建立健全环境整治的长效机制,持续巩固整治成果,努力提升村民的幸福指数和满意度。村干部和驻村工作队还定期为贫困户收拾庭院、打扫卫生,整理柴草农具,收纳家具物品,为他们营造良好的生活环境,切实拉近与贫困户的距离,不断提升贫困户的获得感。

“十一”黄金周邀您来打卡 琿春推出精品旅游线路

本报讯(记者 贾欣欣)在“十一”黄金周到来之际,琿春市以边境、民俗、生态和红色游为代表的城市周边特色,向国内外游客推出多条精品旅游线路。

此次推出的旅游精品线路是经过多次挑选和考察的,包括以龙山湖湿地、莲花湖公园、防川风景区、河口沙洲景区、敬信镇西架山采摘园、桃为代表的采摘体验游,以十三烈士陵园、党史展览馆、大荒沟魅力溪谷景区为代表的红色休闲游,以老龙湖区、吊水壶瀑布、地下森林为

代表的虎豹公园生态观光游,以灵宝寺、龙源公园、滨河公园、摩天轮、民俗游、生态游和红色游为代表的城市周边特色,向国内外游客推出多条精品旅游线路。琿春市文广旅局相关负责人表示,受疫情影响,游客越来越倾向于慢节奏、短周期、近距离的出游方式,对安全、健康、舒适等旅游体验品质更加看重。相比大城市、旅游景区等人流量密集的传统目的地,亲近自然、出行便捷、绿色时尚的旅游线路日益受到青睐。此次推出的旅游线路大部分可通过自驾到达目的地,适合“十一”黄金周期间来琿春游玩的游客。

开展夜查行动 保护野生动植物资源

本报讯(记者 杨文奇)为做好林区野生动植物保护工作,有效遏制涉林、涉猎等违法犯罪行为,9月20日晚,琿春市公安局在哈达门乡三道沟村卡口处开展突击夜查堵截行动。

行动中,民警坚持“逢车必检、逢人必查”的原则,对过往人员身份信息、车辆信息等进行细致核实,对

往来车辆是否存在藏匿野生动物尸体,是否存在盗伐林木行为及采摘保护植物行为,驾驶员有无酒驾、毒驾、醉驾、超速、超载、危险驾驶等情况进行了严格排查。同时,对保护森林资源及野生动植物资源的相关法律法规进行了广泛宣传。此次,共检查车辆60余辆,过往人员120余人。

中国农民丰收节剪影



9月22日,琿春市板石镇孟岭村果农黄淑淑对即将采摘的苹果进行透光作业。当日是第三个中国农民丰收节,以盛产“含硒苹果”闻名的孟岭村家家户户硕果挂满枝头,一派喜人的丰收景象。 本报记者 郑福江 摄

琿春市通过政策引导、资金倾斜、技术支持等措施,大力实施农业结构调整,林果等特色产业成为拉动农业增收农民增收的重要一极。图为杨泡满族乡泡子沿村农户在采摘藤条葡萄。 本报记者 崔美玲 摄

金秋时节,琿春市乡间稻浪翻滚,一片金黄,只待开镰。图为三家子满族乡东岗子村春艳专业种植农场负责人刘春艳在向农户介绍水稻成熟情况。 本报记者 张明 摄

“多彩杨泡杯”山地车邀请赛将于9月30日开赛

本报讯(记者 张凯棋)延边州首届“多彩杨泡杯”山地车邀请赛,将于9月30日鸣枪开赛。

此次邀请赛,由琿春市杨泡满族乡政府主办,琿春三元彩钢有限公司、延边绿道体育文化传播有限公司、大地单车俱乐部协办。届时,来自全国各地的骑行爱好者将

参加男子精英组、男子大师组(年龄45周岁以上)、女子组三个组别的角逐。琿春市杨泡满族乡森林覆盖率达90%以上,景色四季不同,辖区7个行政村分布在环乡公路两侧,非常适合发展郊野森林体育运动。

从二十四个小时到六个小时的回家路

写在长琿城际铁路(吉图珲段)通车运营五周年之际

张福增 徐冬颖

“旅客朋友们请注意,由本站始发,终到长春站的C1042次列车开始检票了……”9月20日,62岁的琿春市民周艳芳提着行李排着队等候检票,这是老人今年第三次回老家。高铁这边,是生活了38年的城市;高铁那边,是生她养她的沃土。这次乘车,恰逢长琿城际铁路(吉图珲段)通车运营5周年,也勾起了老人30多年的回家记忆。

1982年9月,24岁的周艳芳随爱人从松原来到琿春随军结婚,两座城市相隔652公里,不算遥远,却因不是全程通火车,通行变得格外艰难。周艳芳清楚地记得第一次来琿春的情形。“起个大早用了六七个小时倒两趟车到了长春,然后又坐上了到图们的火车。”周艳芳回忆,从长春到图们走了差不多12个小时,让她没想到的是,图们到琿春还有三个小时的公路车程,而且是山路。“过密江岭的‘十八拐’人紧张得不行。”

“后来有了国道,再后来有了高速,交通相对来说是方便了,但到了冬天还是不行,无论有啥急事,一下大雪想出门就非常困难。”周艳芳说,前些年一年最多回一趟老家,倒车倒得人打怵,坐完汽车坐火车,到长春最快也得八九个小时,到松原就得三四个小时。

一条高铁,改变了一座城市与另一座城市的时空距离。

2015年9月20日11时35分,随着一声汽笛长鸣,C1012次城际列车缓缓驶出琿春站,万众瞩目的长琿城际铁路(吉图珲段)正式通车运营,琿春结束了不通旅客列车的历史,从此正式进入了高铁时代。

据沈阳铁路局延吉车务段琿春站统计,长琿城际铁路(吉图珲段)通车运营以来,累计发送旅客469.2万人次。

长琿城际铁路(吉图珲段)的开通,圆上了几代琿春人民的高铁梦。从此,周艳芳离老家也不再遥远。高铁200公里的时速,从琿春站始发,最快3小时零2分到达长春,然后再坐1小时12分钟的高铁到达松原,全程算上候车时间,最多不过6个小时也就到家了。

9月20日,长琿城际铁路(吉图珲段)迎来了5周岁的生日。过去的1827个日日夜夜,这条“东北最美高铁”缩短了时空距离,传递了亲情关怀,承载了幸福与期待……未来,长琿城际铁路(吉图珲段)将带着速度与激情,载着琿春市民和来自世界各地的游客向梦想与希望快速迈进。

中国银行部分外汇牌价						
货币名称	交易单位	现钞买入价	现钞卖出价	现汇买入价	现汇卖出价	中行折算价
卢布	100	8.89	8.35	8.97	9.31	8.94
美元	100	676.23	670.73	679.09	678.72	678.72
日元	100	6.4663	6.2654	6.5139	6.5239	6.477
韩元	100	0.5816	0.5611	0.5862	0.6077	0.5834
欧元	100	793.93	769.26	799.78	802.35	797.86